
 

   

MINISTÉRIO DAS COMUNICAÇÕES 

COMITÊ DE GOVERNANÇA DIGITAL 

 

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CGD 

 
Data da Reunião: 17/12/2020 
Horário: 16h10min. 

Local: Salão Nobre Bloco “R” 
 

• PAUTA 
1. Deliberação do Plano Diretor de Tecnologia da Informação e Comunicação (PDTIC) 2021 

– 2022 no âmbito do Ministério das Comunicações. 
 

• MEMBROS PRESENTES 
1. Vitor Elisio Góes de Oliveira Menezes – Secretário Executivo; 

2. Flávia Duarte Nascimento – SEXEC; 
3. Wanessa Queiroz de Souza Oliveira – SPTI; 
4. Arthur Gomes Castro – CGGE; 

5. Otávio Viegas Caixeta – SERAD;  
4. Wilson Diniz Wellisch – SETEL; 
5. Pedro Lucas da Cruz Pereira Araújo – SETEL; 
5. Andréa Martucelli Magalhães Paz – SECOI;   
6. Luiz Fernando Bastos Coura – CGTI;  

7. Daniel Miranda Pontes Rogério – COGTI.  
 

• ATA 
1. Satisfazendo o quórum mínimo de representatividade previsto na Portaria nº 1.538/SEI-

MCOM, de 1º de dezembro de 2020, que Institui o Comitê de Governança Digital do 
Ministério da Comunicações, em seu Art. 9º, a reunião teve início às 16h10min. O 
secretário-executivo, Vitor Elisio, saudou os representantes do Comitê e destacou a 
importância do instrumento para a gestão e resultados do Ministério.  

2. Item 1 da pauta: Deliberação do Plano Diretor de Tecnologia da Informação e 

Comunicação (PDTIC) 2021 – 2022. 
a. Considerações iniciais: O Sr. Daniel Rogério, coordenador-geral de tecnologia da 

informação, iniciou a apresentação da proposta do PDTIC 2021/2022 (SEI 
6260169), destacando que o plano foi previamente encaminhado para análise e 
considerações das diversas unidade do MCOM. 

b. Ambiente de TI: Quanto a estrutura, o Sr. Daniel apresentou o levantamento de 
dados referente à infraestrutura (Datacenter bloco R) e a quantidade de sistemas 

utilizados no âmbito do MCOM.  
c. Necessidades: Como principais necessidades, o Sr. Daniel elencou a 

implementação de processos de governança, provimento e manutenção de 
soluções de TIC e do parque de equipamentos e infraestrutura de redes, prover 
segurança no armazenamento e disponibilidade de informação, soluções 
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tecnológicas para a tomada de decisão e capacitação da força de trabalho para a 

transformação digital. 
d. Plano de metas e ações (foco em contratações):  Neste momento, o Sr. Daniel 

apresentou um resumo do andamento das contratações previstas no PDTIC 
2021/2022, discriminando cada ação executada e seu atual estágio. Por fim, o 
processo de contratação de Fábrica de Software para desenvolvimento e 

manutenção de sistemas, portais, aplicativos mobile, integrações de dados e 
sistemas e automação de processos, destacado como um dos mais importantes 

pelo Sr. Daniel, está em processo de análise da documentação e habilidade da 4ª 
colocada na licitação, tendo em vista a não habilitação das 3 primeiras colocadas. 
O Sr. Vitor Elisio perguntou se o valor pago por ponto de função será baseado na 
média da esplanada ou superior. O Sr. Daniel respondeu que será pago no mínimo 
o preço previsto no certame. 

e. Plano orçamentário: Sobre o plano orçamentário foram apresentados os valores 
planejados para investimento, despesas de custeio, sendo destacado que os 

montantes inicialmente planejados podem sofrer alterações durante a vigência 
do PDTIC, por modificações nos planos orçamentários, ou por modificações nas 
políticas de priorizações do CGD do MCOM. Conforme o Secretário Vitor e a 

Secretária Flávia, o orçamento previsto para 2021 comporta o planejamento 
apresentado. 

f. Considerações finais: Após o tratamento dos itens da pauta, o Sr. Daniel 
submeteu à aprovação do PDTIC pelo comitê. 

g. Sem considerações, o PDTIC foi aprovado por unanimidade. 
 

• ENCERRAMENTO 
1. Não havendo mais assuntos a tratar, com o consentimento dos participantes, declarou-

se a conclusão dos trabalhos e encerramento da reunião às dezesseis horas e cinquenta 

e dois minutos. 
 

• ENCAMINHAMENTOS 
1. Não se aplica. 


